

# 一一四學年度碧華國小校內語文競賽國語朗讀文章

三年級

## 【編號一】

### 小美人魚的願望

小美人魚是丹麥哥本哈根海邊的一座美麗雕像，她側坐在長堤公園的一塊岩石上，想到自己悲慘的故事，老是在嘆氣。

有一天，一個念頭進入小美人魚的腦海：「我要請人幫我改變故事結局！」她知道安徒生童話故事屋就在附近。來到故事屋，安徒生雕像坐在椅子上，他看到小美人魚很高興，但是聽到她的心願後，卻很為難的嘆著氣說：「唉！可惜我現在只是一座雕像，不能改寫你的故事。」

大叫起來：「等一下！我想到了，這一百多年來，已經有很多人改寫了你的故事，在那些故事裡，你擁有美好的結局。」

小美人魚在城市裡繞了一大圈，看到自己的故事被改編成動畫、電影和芭蕾舞劇，還有好多版本的新故事，那些故事都讓她邊讀邊笑，真是太有趣了！

小美人魚想著安徒生說過的話：「你是丹麥人的驕傲，也是哥本哈根最愛矚目的地標，每個來到這裡的人，都搶著跟你拍照。」小美人魚開始學會用不一樣的眼光看待世界，而她的心情也變得開朗起來。

## 【編號二】

### 拜訪火燒島

放假時，爸爸說要帶我拜訪「火燒島」。我不斷想像著它的樣子：是像魯賓遜漂流記裡的無人島一樣荒涼？還是像金銀島藏著各種神祕的金銀珠寶？

廣播中傳來機長的聲音：「綠島到了，各位乘客請繫好安全帶。」

我從天空往下看，整個島在藍海上，像一顆耀眼的綠寶石。一下飛機，爸爸的朋友丘叔叔就來接我們，他是當地的解說老師。丘叔叔指著清澈水藍的海，對我們說：「綠島是一個火山島，四周的海岸被珊瑚礁圍繞著，最獨特的就是軟珊瑚林和一座高達十六公尺的大堡礁珊瑚。」

爸爸說：「綠島擁有世界級的海底景觀，是潛水人的天堂。」我看到沿岸有人正在浮潛，我也好想看看海底的魚群。

當天晚上我最期待的活動就是泡溫泉，爸爸說綠島的溫泉是世界少有的海底溫泉。泡在暖暖的溫泉中，抬頭看著滿天星斗，一閃一閃的，好像對我說著綠島的美麗故事。

回程時，爸爸特地讓我體驗搭船的感受。我忍不住問爸爸：「你不是要帶我拜訪『火燒島』嗎？」爸爸微笑伸手指著碼頭。站在甲板上，我回頭一望，驚呼著：「我看見了！我看見了！」

滿天的夕陽餘暉，把這座島染得紅紅的，好像被熊熊火焰圍繞著，真是美呀！這趟綠島之旅，讓我大開眼界，下次我還要再來。

# 一一四學年度碧華國小校內語文競賽國語朗讀文章

三年級

## 【編號三】

### 換換愛

我曾經在網路上看到一則新聞，內容是說一位外國人用一塊錢開始交換物品，一次換一樣，最後居然真的換到一棟大房子！這不是電視劇，而是真實發生的事情。

在臺灣，也有一位女士想效法這種精神，她拿出一片口香糖，在網路上發起「換換愛」的活動。她不斷與人交換物品，最後竟然換到兩萬元現金，並且將這筆錢全數捐給了弱勢團體。這樣感人的故事讓我非常驚訝，也深受感動。

這樣的故事正是因為有人願意相信、願意付出，才得以實現。現在的社會常常充滿冷漠與懷疑，人與人之間的信任越來越少，在這樣的情況下，還能出現這麼有愛心又有創意的善行，真的讓人覺得很溫暖。身為小學生，雖然目前無法為社會做出太大的貢獻，但我們還是可以從小事做起。例如：在學校裡，如果有同學沒有錢吃午餐，我們可以告訴老師，讓他們得到幫助；如果看到同學受傷或被欺負，也要勇敢站出來，或請師長協助。

俗話說：「勿以善小而不為，勿以惡小而為之。」只要我們每天都做一點好事，就能讓這個世界變得更加美好。當每個人都願意多一點關心、少一點冷漠，愛心就會像雪球一樣，越滾越大，讓社會充滿溫暖與希望。